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高一级化学上期半期考试试题
化学试题

出题人：邹　勇

审题人：汪战彪

考试时间：100分钟   总分：100分
第一卷 选择题（共51分）
可能用到的相对原子质量：H-1   C-12  N-14  O-16  Cl-35.5  Cu-64  Fe-56
一、选择题：（本题包括15小题，每小题2分，共30分，每小题只有一个选项符合题意）
1、2004年4月22日是第35个“世界地球日”，我国确定的主题是“善待地球—科学发展”。下列行为中不符和这一主题的是：
A．采用“绿色化学”工艺，使原料尽可能转化为所需要的物质
B．大量开采地下水，以满足社会对水的需求
C．减少直至不使用对大气臭氧层起破坏作用的氟氯烃
D．节约能源，提高能源利用率
2、下列类型的反应中，生成物中肯定有单质生成的是：
A．分解反应　　







B．复分解反应　　
C．化合反应　　







D．置换反应
3、向紫色石蕊试液中加入过量Na2O2粉末，振荡，正确的叙述是：
A．溶液仍为紫色







B．最后溶液变蓝色
C．最后溶液褪色







D．最后溶液变红
4、下列有单质生成的反应中，化合物作还原剂的：
A．Zn+H2SO4=ZnSO4+H2↑             

B．Br2+2KI=2KBr+I2　
C．2Na+2H2O=2NaOH+H2↑             

D．CuO+2HCl=CuCl2+H2O
5、氧化钠与过氧化钠的共同之处是：
A．均是淡黄色固体    





B．均是碱性氧化物
C．均能与水反应生成碱          



D．均能与二氧化碳反应放出氧气
6、已知反应：①A2 + 2B－= 2A－+B2；②B2 + 2C－ = 2B－ + C2；③C2 + 2D－ = 2C－ + D2，则
A－、B－、C－、D－还原性的正确顺序是：
A．A－﹥B－﹥C－﹥D－              


B．D－﹥C－﹥B－﹥A－
C．A－﹥D－﹥B－﹥C－               


D．D－﹥B－﹥A－﹥C－
7、下列反应属于吸热反应的是：
A．Ba(OH)2·8H2O晶体和NH4Cl混合搅拌

B．盐酸和氢氧化钠混合
C．锌放入稀硫酸中　　　　　　　　　

D．硫和氧气的反应
8、下列说法错误的是：
A．H+的氧化性比Cu2+强                    
B．H2O既可作氧化剂又可作还原剂
C．Fe2+既有氧化性又有还原性              
D．Na的还原性比Mg强
9、钠与水反应的现象与钠的下列性质无关的是：
　
A．钠的熔点低　　








B．钠的密度小　
C．钠的硬度小　








D．钠有强还原性
10、下列叙述正确的是：
A．氯化钠溶液在电流作用下电离成钠离子和氯离子所以能导电
B．二氧化硫的水溶液能导电，所以二氧化硫是电解质
C．硫酸钡难溶于水，但硫酸钡属于强电解质
D．强电解质溶液的导电能力一定强于弱电解质溶液
11、有四位同学分别对四种溶液中所含的离子进行检测，所得结果如下，其中所得结果错误的是：
  
A．K+、Na+、Cl－、NO3－






B．OH－、CO32－、Cl－、K+
C．Ba2+、Na+、OH－、NO3－              


D．Cu2+、NO3－、OH－、Cl－
12、下列各组比较，不正确的是：
A．碱性：LiOH<NaOH<KOH    
B．氧化性：Na+>K+>Rb+
C．还原性：Li>Na>K  
D．熔点：Li>Na>K

13、下列反应的离子方程式正确的是：
A．硫酸铜溶液中加入氢氧化钡溶液：Ba2++SO42－=BaSO4↓
B．铁和稀硝酸反应：Fe + 2H+ = Fe2+ + H2↑
C．碳酸钙跟醋酸反应：CaCO3+2H+=Ca2++H2O+CO2↑
D．二氧化碳通入碳酸钠溶液中：CO2+CO32－+H2O=2HCO3－
14、浓盐酸具有的化学性质是:

A．只有酸性            






B．只有氧化性
C．只有还原性          






D．有酸性、还原性、氧化性
15、用光洁的铂丝蘸取某无色溶液，在无色灯焰上灼烧时观察到黄色火焰，则下列有关叙述正确的是：
A．一定含Na+，也可能含K+      
B．只含有Na+
C．可能含Na+或K+中的一种       
D．既含有Na+,又含K+
二、选择题：（本题包括7小题，每小题3分，共21分，每小题只有一个选项符合题意）
16、将CO2分别通入下列各溶液中，不可能产生沉淀的是：
A．CaCl2溶液









B．石灰水
C．饱和Na2CO3溶液
 






D．Ba（OH）2溶液
17、重铬酸铵（NH4)2Cr2O7是一种受热易分解的盐，若是发生氧化还原反应而分解，下列各组对重铬酸铵受热分解产物的判断，可能符合事实的是：
A．CrO3+NH3+H2O   

                

B．Cr2O3+ NH3+H2O  
C．CrO3+N2+H2O   







D．Cr2O3+N2+H2O

18、下列反应可以用同一离子方程式表示的是：
A．HCl+Na2CO3；HCl+NaHCO3    
B．NaOH+HCl ；
Ba(OH)2+H2SO4
C．BaCl2+H2SO4 ； Ba(OH)2+Na2SO4 
 
D．CaCO3+HCl ； Na2CO3+H2SO4
19、向一定体积的Ba(OH)2溶液中逐滴加入稀硫酸，溶液的导电性（以电流I表示）和滴入的稀硫酸的体积（用V表示）间的关系正确的是：
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20、M2O7x-离子和S2-在酸性溶液中发生如下反应：

M2O7x-+3S2-+14H+= 2M3++3S↓+7H2O则M2O7x-离子中M的化合价是：

A．+2           


B．+3       

C．+4         

D．+6

21、下列反应中，反应物里各种元素都参加氧化还原反应的是：
A．HgS + O2 [image: image2.png]


 Hg + SO2   




B．CuO + CO [image: image3.png]


 CO2 + Cu

C．Cl2 + 2NaOH = 2NaCl + NaClO + H2O 

D．Mg + 2HCl = MgCl2 + H2↑

22．用下列方法均可制得氧气：
（1）[image: image4.wmf]2
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（4）[image: image7.wmf]2
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    若要制得相同质量的氧气，反应中电子转移数目之比为：
    A．3:2:1:4




B．1:1:1:1


C．2:1:2:2



D．1:2:1:1

[image: image1.png]


高一级化学上期半期考试试题
化学试题答题卷
第一卷 选择题（共51 分）
一、选择题：（本题包括15小题，每小题2分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


二、选择题：（本题包括6小题，每小题3分，共21分）

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答案
	
	
	
	
	
	
	


第二卷 非选择题（共49分）
三、填空题（33分）
23、（6分）将下列物质的序号填入相应的空格中：
⑴Ag  

⑵ Br2（液） 
⑶ Na2O 
⑷ SO2 　

⑸ NH3·H2O

⑹氢硫酸
⑺HCl  

⑻熔融NaCl　
⑼Ba(OH)2
⑽酒精 

⑾澄清石灰水
属于电解质的是                      ， 属于非电解质的是                    ，
24、（6分）向Na2CO3 的浓溶液中逐滴加入稀盐酸直到不再产生CO2 气体为止。则此过程中，溶液的碳酸氢根离子浓度变化趋势可能是：A．逐渐变小， B．逐渐增大， C．先是逐渐增大后减小， D．先是逐渐减小后增大。正确的选择是（　   ）
用离子方程式表示你的选择理由　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
25、（5分）已知氧化亚铁与浓硫酸共热发生反应生成硫酸铁、二氧化硫和水，请出写出此反应的化学方程式并配平                                                  ;

在此反应中硫酸表现出的性质是：                        。
26、（8分）某银白色固体A放在空气中可氧化成白色固体B；将A点燃，火焰呈黄色，生成浅黄色固体C；A、B、C均可跟无色液体D反应，生成碱性物质E；其中A跟D反应时还可生成可燃性气体F，C跟D反应时则可生成另一种气体G；F和G混合后遇火可剧烈反应而发生爆炸并生成D。
（1）、写出下列物质的化学式：
C：





，D：





，
E：





，G：





。
（2）、写出A、C分别与D，反应的化学方程式：
27、（8分）只选用一种试剂鉴别NaNO3、Ba(HCO3)2、BaCl2、Na2CO3四瓶无色溶液，应选用    




做试剂，有关的离子方程式是:
⑴                         



⑵                       




⑶                                    。
四、实验题（6分）
28．现有两瓶失去标签的稀溶液，只知道是 Na2CO3 和KHCO3两瓶溶液，请用两种方法确证。
[image: image10.jpg]LITTILTIT LTI TTT IS TTTTTTT AT 7777777777 @ % B S W W& R [/ /T T T T T I T T 7T 7 1777 7777
Er13 2R I A o 2




五、计算题（10分）
29、试样X由氧化亚铁和氧化铜组成，取质量相等的两份式样进行下图所示实验：
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⑴ 写出步骤 ③发生的全部反应的离子方程式：
⑵ 若Y和Z充分反应，生成的不溶物的质量是m，则每份试样X中氧化铜为多少克（用m表示）。
高一级化学上期半期考试试题
化学试题参考答案
一、选择题：（本题包括15小题，每小题2分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	D
	C
	B
	C
	B
	A
	A

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	C
	C
	D
	C
	D
	D
	A
	


二、选择题：（本题包括6小题，每小题3分，共21分）

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答案
	A
	D
	C
	A
	D
	A
	C


三、填空题（33分）

23、属于电解质的是：⑶⑸⑺⑻ ⑼ 属于非电解质的是：⑷　 ⑽
24、C； CO32－ + H+ = HCO3－ , HCO3－ + H+ =H2O + CO2↑

25、2FeO + 4H2SO4(浓) [image: image9.png]


 Fe2(SO4)3 + SO2↑+ 4H2O；酸性和氧化性

26、（1）C：Na2O2 ，D：H2O ，E：NaOH ，G：O2
（2）2Na + 2H2O = 2NaOH + H2↑；2Na2O2 + 2H2O = 4NaOH + O2↑

27、稀硫酸或NaHSO4溶液

（1）Ba2+ + 2HCO3－ + 2H+ + SO42－ = BaSO4↓ + 2H2O + 2CO2↑

（2）Ba2+ + SO42－ = BaSO4↓
（3）CO32－ + 2H+ = H2O + CO2↑

四、实验题（6分）
28、答案合理均可

五、计算题（10分）
29、（1）Fe + Cu2+ = Fe2+ + Cu ； 2H+ + Fe = Fe2+ + H2↑

   （2）5m/8 g
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